
 

 INSTITUTUL NAŢIONAL DE STATISTICĂ 
 

 
                              Comerţul intracomunitar în statistica oficială 

 
 
Stimate(ă) Domn/Doamnă 
 
 
Aderarea României la Uniunea Europeană presupune şi implementarea sistemului statistic 
INTRASTAT, responsabilitate ce îi revine, conform legii, Institutului Naţional de Statistică 
(INS).  
 
Astfel, începând cu 1 ianuarie 2007, toţi operatorii economici înregistraţi ca plătitori de TVA în 
România, care efectuează schimburi intracomunitare de bunuri şi a căror cifră de afaceri anuală 
aferentă acestui tip de comerţ depăşeşte pragurile valorice stabilite de INS, trebuie să completeze 
şi să transmită electronic, în fiecare lună, DECLARAŢIA STATISTICĂ INTRASTAT, aferentă 
schimburilor intracomunitare de bunuri din luna precedentă. 
 
Pentru anul 2007, pe baza datelor disponibile pentru ultimele 12 luni, INS a stabilit un nivel al 
pragurilor statistice de 900.000 RON pentru expedieri (exporturi) intracomunitare de bunuri şi de 
300.000 RON pentru introduceri (importuri) intracomunitare de bunuri. 
 
Declaraţia statistică INTRASTAT reprezintă o variantă simplificată a declaraţiilor vamale 
completate până la data aderării României la Uniunea Europeană.  
 
În prezent, la INS este în curs de derulare Programul Phare Naţional 2004 pentru implementarea 
sistemului statistic INTRASTAT în România, contractat de către compania AtkoSoft SA cu 
sediul în Grecia. În cadrul acestui Program, este prevăzută realizarea unei anchete pilot în care 
vor fi implicaţi 600 de operatori economici, printre care vă număraţi şi dumneavoastră. Prin 
ancheta pilot INTRASTAT se vor colecta date pentru lunile noiembrie şi decembrie 2006. 
 
În baza celor prezentate, precum şi a faptului că implementarea optimă a sistemului statistic 
INTRASTAT până la data aderării României la UE prezintă o importanţă deosebită atât pentru 
INS cât şi pentru operatorii economici furnizori de date statistice după momentul aderării, vă 
rugăm să completaţi şi să transmiteţi la INS datele aferente comerţului cu bunuri cu statele UE şi 
Bulgaria desfăşurat de compania dumneavoastră în luna noiembrie 2006 până cel târziu la data 
de 15 decembrie 2006, iar pentru luna decembrie 2006 până cel târziu la data de 15 ianuarie 
2007.    
 
Pentru declararea datelor statistice pentru sistemul statistic INTRASTAT poate fi utilizată una 
din următoarele modalităţi electronice: 

- aplicaţia on-line, prin completarea formularului on-line de pe site-ul INS; 
- instalarea şi utilizarea aplicaţiei software pusă la dispoziţie de către INS. Fişierul generat 

de aplicaţie trebuie să fie transmis la INS prin email la adresa 
declaratie.intrastat@insse.ro sau poate fi încărcat în aplicaţia on-line; 

- modificarea aplicaţiei folosită în prezent de compania dumneavoastră pentru scopuri 
contabile, în scopul generării unui fişier cu un format predefinit, care să conţină datele 
statistice solicitate de INS pentru INTRASTAT. Fişierul trebuie transmis apoi la INS prin 
email la adresa declaratie.intrastat@insse.ro sau poate fi încărcat în aplicaţia on-line de 
pe site-ul INS. 
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În scopul îndeplinirii obiectivului principal al acestei anchete pilot, de îmbunătăţire şi revizuire a 
sistemului statistic INTRASTAT înainte de lansarea lui efectivă la 1 ianuarie 2007, veţi gasi în 
pachetul primit un Chestionar de opinie, pe care vă rugăm să îl completaţi şi să îl transmiteţi la 
INS, imediat după transmiterea declaraţiei statistice INTRASTAT aferentă lunii noiembrie 2006. 
În acest scop am anexat şi un plic timbrat autoadresat. 
 
Pentru orice informaţii suplimentare, detalii sau nelămuriri privind ancheta pilot INTRASTAT 
precum şi întreg sistemul statistic INTRASTAT, vă rugăm să ne contactaţi la telefoanele 
(021)3177720/21/22/23, fax (021)3181858 sau prin e-mail la adresa intrastat@insse.ro. 
Legislaţia europeană aferentă domeniului statisticilor de comerţ intracomunitar cu bunuri, 
iniţiativa legislativă naţională, precum şi infomaţii generale privind sistemul INTRASTAT puteţi 
gasi pe site-ul INS, secţiunea INTRASTAT www.insse.ro .     
 
Suntem conştienţi că, în această perioada de pre-aderare, atât efortul operatorilor economici cât 
şi al instituţiilor publice este deosebit de mare, însă rezultatele dorite depind de buna noastră 
colaborare şi înţelegere. În scopul reducerii eforturilor dumneavoastră, vă punem la dispoziţie 
prezentul pachet INTRASTAT precum şi posibilitatea participării la ancheta pilot, în scopul 
familiarizării experţilor dumneavoastră cu ceea ce înseamnă declaraţia INTRASTAT şi 
procedura de colectare a datelor de către INS. 
 
Prezentul pachet INTRASTAT conţine următoarele materiale: 

o Scrisoare introductivă; 

o Manual metodologic pentru furnizorii de informaţii statistice INTRASTAT, care 
prezintă în mod detaliat procedura de completare şi transmitere a declaraţiilor 
INTRASTAT – atât pe hârtie cât şi în format electronic; 

o Chestionar de opinie şi plic timbrat  

o Ghidul utilizatorilor (pentru aplicaţiile offline şi online – prezintă modul de utilizare a 
aplicaţiilor informatice pentru pregătirea şi transmiterea declaraţiilor statistice 
INTRASTAT – atât pe hârtie cât şi în format electronic; 

o Manual de descriere a procedurii pentru crearea altor tipuri de fisiere acceptate de 
INS (pentru operatorii economici care doresc să transmită datele INTRASTAT 
utilizând propriile aplicaţii informatice) – atât pe hârtie cât şi în format electronic);  

o CD cu aplicaţia informatică offline de creare a declaraţiilor INTRASTAT; 

o Material informativ privind sistemul statistic INTRASTAT. 
 
Vă mulţumim anticipat pentru interesul acordat sistemului şi pentru participarea dumneavoastră 
la ancheta pilot INTRASTAT. Informaţiile statistice şi comentariile ce vor fi primite de la 
dumneavoastră în aceste două luni vor fi deosebit de importante pentru buna şi eficienta 
funcţionare a sistemului statistic INTRASTAT  începând cu data aderării României la Uniunea 
Europeană.  
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